
 
 
 
 

ODPAD? TO CHCE NÁPAD! 
1. 6. – 9.  9.  2012 
 

Zdá sa Vám, že o odpade a recyklácii už bolo povedané dosť? Je pravda, že podujatí, súťaží 
a projektov je veľké množstvo, ale aj tak sa stále stretávame s nezáujmom a arogantným 
odmietaním tejto témy, ako by sa nás to netýkalo. A neuvedomujeme si, ako nás čoraz väčšie 
„hory“ odpadu, ktorý produkujeme, ohrozujú.  

Zvykne sa hovoriť, že to, čo vedia dospelí, naučia sa aj deti. My sme sa tentoraz rozhodli urobiť 
to naopak. Povieme deťom všeličo o triedení odpadu, o možnostiach recyklácie a vdýchnutí nového 
života starým veciam. Aby mohli vedomosti a zážitky rozdávať dospelým. 

Deti sa dozvedia čo najviac o rozoznávaní rôznych typov odpadového materiálu, 
o medzinárodných značkách, ktoré nám pomáhajú vyznať sa v ňom, a o tom, že niektorým druhom 
odpadového materiálu môžeme ponúknuť druhý život v podobe nielen priemyselne recyklovaných 
predmetov, ale vďaka kreativite môžeme z nich vytvoriť aj niečo krásne a užitočné.   
    Autorky výstavy a jej výtvarného stvárnenia - Lucia Marušicová a Helena Vojtková - sú nielen 
architektky, ktoré sa s touto problematikou stretávajú na každom kroku, ale aj mamy malých detí, 
pri ktorých si uvedomujú potrebu učiť ich odmalička, ako si chrániť aspoň svoje mesto a najbližšie 
okolie.  Aby sa im triedenie odpadu zdalo úplne prirodzené, aby sa naučili s vecami zaobchádzať 
šetrne, nehromadili ich, aby vyhadzovali čo najmenej smetia. Len tak sa im podarí udržať príjemné 
životné prostredie, zelené lúky a lesy plné zvierat, vtákov a hmyzu. A napokon aj pochopia, ako 
veľmi môže byť človek nebezpečný pre prírodu a pre seba samého.   
     Každá miestnosť výstavy predstavuje iný druh odpadu, informácie o jeho zložení a 
o nebezpečných látkach, ktoré obsahuje. Sú tam však aj ukážky umeleckých kreácií, ktoré deti 
určite inšpirujú a vyskúšajú si radosť z netradičnej tvorby z týchto „odpísaných“ materiálov.  

Možno práve deti, ktoré sa pohrajú a pobavia vo výstave, dokážu potom presvedčiť svojich 
rodičov a ďalších dospelých, aby im pomohli vo svojom okolí udržať, či vypestovať aspoň kúsok 
prírody. Tak, ako sme to na kamennom nádvorí  v BIBIANE, urobili my. No povedzte, nie je to 
príjemnejšie? 

                                                                                                                  
 


